

龙江儿女凝心聚力谋振兴,奋发有为喜迎党的二十大胜利召开——

黑龙江:龙腾虎跃全面振兴开新局



这是黑龙江省富锦市万亩水稻科技示范园里的稻田画(2022年9月2日摄)。新华社发

金秋九月,黑土地上,稻花飘香。3100万龙江儿女正满怀信心迎接党的二十大胜利召开。

在北大荒集团建三江分公司七星农场有限公司的一块稻田里,一幅“喜迎二十大 引领新征程”的稻田画,吸引不少游客驻足观看。登上观景台,遍野金黄,一派丰收景象。

食为首,粮稳天下。黑龙江连续12年粮食产量居全国第一,去年粮食产量1573.5亿斤,占全国九分之一强。当好维护国家粮食安全的“压舱石”,是党中央赋予黑龙江的重大任务。

习近平总书记2018年9月来到七星农场有限公司考察,强调中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己的手上。

“过去的十年,是我们种植户受益最大的十年。今年,我们又将迎来丰收,亩产有望再创新高。我对党的二十大充满期待,对打更多更好的粮食很有信心,一定要为端牢‘中国饭碗’贡献更大力量。”七星农场有限公司种植户陆向导这样,脸上洋溢着笑容。

在黑龙江省庆安县北方绿洲稻作研究所,目前已繁育出审定优质品种30余个。研究所所长郭彦文说:“这两年,国家在育种方面扶持力度很大,我们也取得重大成果。‘三农’工作是实现中国式现代化的重要支撑。我们更要扎根基层、脚踏实地,为实现我国种业振兴努力奋斗。”

从“神州北极”漠河到“华夏东极”抚远,龙江儿女正以奋



在2022世界5G大会中国电信集团有限公司展区,参观者现场了解5G产品(2022年8月10日摄)。新华社发

发有为、苦干实干的作风谋振兴、促发展。

8月,在哈尔滨举行的2022世界5G大会上,黑龙江引入优质创新资源,多家头部企业及电信运营商等数字经济投资

者,领投龙江数字制造、数字服务和新型基础设施项目,签约项目39个,签约金额332.1亿元。

2018年9月,习近平总书记来到中国一重考察,他指出,制造业特别是装备制造业高质量发展是我国经济高质量发展重中之重,是一个现代化大国必不可少的。今年6月,中国一重党委启动“喜迎二十大、坚定稳增长”主题实践活动,激励和动员广大党员干部坚定不移完成各阶段工作目标,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在中国一重水压机锻造厂车间里,一片火热生产场面,一台万吨级水压机正在加工一个被烧得红彤彤的大型工件。不久前,历经两个月协作奋战,世界最大异形加氢筒体锻件在中国一重成功制造。这个锻件直径6.76米,创造了世界异形加氢筒体锻件单体重量、直径及壁厚均最大的三项纪录。

“我们形成了以国家战略需求和市场需求为主的开放式技术创新体系,在此基础上攻克了一批关键核心技术。今后我们将填补更多国内产品和技术空白,服务国家产业安全、科技安全。”中国一重科技部总经理聂义宏说。

今年5月12日,为期7个月的黑龙江省“喜迎党的二十大,革命薪火代代传”主题联展活动启动,通过展示红色革命故事,讴歌党的丰功伟绩,掀起弘扬伟大建党精神和东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神的热潮,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

在我国最北端的北红村,养殖场正在扩大规模,啤酒厂和雪糕厂也正加紧建设。北红村驻村第一书记史继友说:“作为驻村干部就要真抓实干、埋头苦干,抓好产业振兴,全面推进乡村振兴新局面。党的二十大即将召开,我相信,乡村振兴的画卷会越来越壮美。”

绿水青山就是金山银山。每天,伊春森工乌伊岭林业局有限责任公司阿廷河林场分公司护林员刘宏伟都会在森林中巡护,仔细查看森林中的一草一木。在人迹罕至的小兴安岭深处,刘宏伟和其他护林员就是林海的“眼睛”。

“习近平总书记高度重视生态保护,作为护林员,要护好每一片林,做好本职工作,以实际行动迎接二十大胜利召开。我相信,今后生态保护一定会更受重视,环境好了,就能吸引更多游客,我们的日子就能过得更好。”刘宏伟说。

走进黑河市爱辉区新生鄂伦春族乡新生村,浓郁的民族风情扑面而来。新生村不仅大力发展旅游业,去年起还瞄准中药材种植产业。

“作为人口较少民族,这几年我们鄂伦春族人的生产生活发生了翻天覆地的变化。”新生村鄂伦春族群众莫彩强说,近日乡里组织“喜迎二十大,奋进新征程”文化大院文艺汇演,老少同台演出,唱响时代主旋律。我们满怀期待、紧跟党的步伐,相信我们的日子会越过越红火。

新华社记者(新华社哈尔滨9月12日电)



姑苏古城:在传承历史文脉中焕新发展



游客在“苏州文旅姑苏小院·端善堂”小院内参观游览(2020年7月29日摄)。新华社发

姑苏古城北,步入一条小巷,在粉墙黛瓦间,人们抬眼就能看到那座与苏州人历久相伴的北寺塔。这条小巷名为塔影弄。傍晚,路灯亮起,将北寺塔的剪影映在小巷墙上,以“塔影”为元素的互动装置引得行人驻足体验。

“塔影入弄”的回归是姑苏古城“微更新”中的一幕。

“街巷更新前,弄里住了几十年的老街坊都觉得小巷名不符实,‘塔影入弄’没处看,只有老旧、破乱的巷子。”住在附近的老人徐文英说。

始建于三国时期的北寺塔高70多米,是姑苏古城区的地标之一,稍微开阔一点的地方抬头不难看到塔影,但要让塔影入弄却不容易。

近10年来,作为全国首个也是目前唯一的国家历史文化名城保护区,姑苏区积极探索创新实施古城保护,以“微更新”推进老旧街巷改造,便利市民生活,盘活文物古建,引入创业创新,让这座有2500多年历史的古城不断彰显青春活力。塔影弄这样的小巷再度名符其实。

姑苏区32号街坊是江南文化传统风貌的典型代表区域。60多岁的居民荣幼竹,在32号街坊一处上百年小院落里,与十多户邻居挤住了几十年。老房子维修不断,影响生活。住小院,少阳光,衣服总发霉,连上厕所都不方便。

古城改造中,政府把选择权交给居民,愿意迁居的可以住上楼房,选择留下的由政府提供资金改善公共环境。荣幼竹家搬到了几公里外,生活品质明显提升。“现在住90多平方米的楼房,房子宽敞了,心也宽敞了。”荣幼竹说。

32号街坊改造时,有老街坊提到,小时候家门口有一排樱花树。改造后,门口真种回了一排樱花树,一些老街坊感动得泪眼婆娑。

“‘微更新’,是要从细节出发,下‘绣花功夫’。”苏州历史文化名城保护与更新置业有限公司业务负责人吴嘉立说。与这片古城里许多从事城市更新工作的人一样,“80后”的吴嘉立也有一份古城情结——这里寄托了人们对小桥流水的中国古典文化的美好想象。

历史系教授胡阿祥认为,对古城进行以有机更新为内涵的“微更新”和以人为本的“活态保护”,印证着城市发展理念的变迁。面向未来,城市建设要统筹好保护和利用的关系,有情怀风貌,也要有人间烟火,赋予古城不断自我更新发展的活力。

姑苏古城的新变化是江苏古城保护工作的缩影。江苏持续推进在快速城镇化进程中不断推动历史文化遗产的保护、利用和传承,积极开展历史文化资源调查。党的十八大以来,全省新增3座国家历史文化名城、6座中国历史文化名镇,目前共保有13座国家历史文化名城、31座中国历史文化名镇,数量均位居全国前列。传承历史文脉、激扬创新活力、打造宜居环境,股股崭新的力量正在江南大地蓬勃生长。

新华社记者(新华社南京9月12日电)

喜迎二十大

龙之舟航空服务
LONG ZHI ZHOU

公务员出行 享机票折上折
公务员订票 先乘机后付款

公务员出行购买公务机票,全价机票可享8.8折优惠;其他折扣可享折后9.5折优惠。同时,龙之舟开通“先乘机,后付款”服务,欢迎来电预订机票。

请拨打 0351—777 7777

扫描二维码

从中秋节与教师节“相遇”,到首个“太空中秋节”;从四川抗震救灾、重建家园,到各行各业劳动者坚守岗位……党的二十大即将胜利召开之际,人们在中秋佳节,深切体味团圆思念与家国情怀。

特别中秋

双节“相遇”、太空“赏月”、重建家园

今年的中秋节,“十五的月亮十五圆”,在朋友圈晒又大又圆的明月美景,成为很多人庆祝中秋的特别仪式。

一头连着思念,一头连着感恩。今年的中秋节恰逢我国第38个教师节,这也是自1985年设立以来,教师节首次与中秋节重合。

教育部教师工作司、中国教师发展基金会联合发起“为教师亮灯”公益活动,点亮万千灯火,致敬人民教师。不少地方以夜色为布,以灯光作笔,向辛勤的园丁致敬。

10日晚,武汉长江灯光秀“上新”中秋节、教师节主题,皓月与灯光交相辉映,绘就五彩斑斓的月圆画卷。在浙江嘉兴、内蒙古呼伦贝尔等地,城市地标也以教师点亮灯光。在社交媒体上,人们纷纷晒出与老师的合照,写下对恩师的感激。

此外,“天宫望月”成为今年中秋的一大亮点。10日,神舟十四号航天员乘组在中国空间站,度过首个“太空中秋节”。三名航天员通过视频,向全球华人送上中秋祝福。

与此同时,四川泸定地震灾区群众令全国人民牵挂。10日,连日下雨的甘孜州泸定县磨西镇终于放晴。工作人员将月饼送到安置点,老师为孩子们准备了中秋主题活动;在泸定二中临时安置点的“帐篷课堂”,孩子们捏出彩色的“月饼”。

消费

理性、健康、绿色为关键词

中秋节前夕,市场监管总局召开新闻发布会,对治理过度包装和“天价”月饼提出实招。根据此前多部发布的相关公告,500元以上的盒装月饼被重点监管。

记者从国家发展改革委了解到,今年月饼市场运行总体良好,呈现出“价格更亲民、包装更简约、口味更丰富”的新气象;高价月饼大幅减少,单价200元以内的盒装月饼成为消费主流;月饼包装普遍“瘦身”,豪华包装情况明显减少。

在各电商购物平台,环保包装的月饼礼盒、主打健康的月饼备受青睐。部分餐饮企业推出一系列轻包装、重创意的月饼。有商家使用环保型纸板、可循环纸浆制作包装,传递绿色消费理念。

一些老字号以少糖少油为卖点,制作低糖月饼,不仅在老年群体里受欢迎,也受到年轻人的青睐,销量持续走高。

出游

本地游周边游为主,夜间游火热

9月8日,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,我国将坚持科学精准从严从紧做好疫情防控,在全面落实第九版防控方案的基础上,强化优化一系列防控政策措施,包括倡导广大群众在本地过节、重点场所和机构查验有效核酸检测阴性证明、减少不必要的聚集性活动。“居家过中秋”“非必要不出”……多地也发出就地过节的倡议。

交通运输部数据显示,10日全国公路客运预计发送旅客1750万人次,全国水路预计发送旅客52万人次。中国国家铁路集团有限公司的数据也显示,自9月9日至12日,预计全国铁路日均发送旅客556万人次。

“早上出城堵,晚上进城堵”在部分城市成为假期出行常态,进出城道路潮汐式车流现象较为明显。与此同时,一些市民也选择在市区内度假,不少城市市内商圈拥堵,交通压力增长明显。

文化和旅游部及各大在线旅游系统数据显示,今年中秋假期,以家庭为单位出游的用户占比较大,近郊游、周边游、微度假、短途游为假期旅游市场主导方向。

9月12日,某商业平台发布的中秋小长假旅游消费盘点指出,在低风险地区,本地游及周边游较为活跃,本地酒店订单量较上月同期增长52%。在本地游带动下,不少年轻消费者选择带家人和孩子在酒店过节。

此外,夜间旅游消费成为亮点。文化和旅游部先后推出两批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。中秋期间,夜间演艺演出、光影秀、赏灯祈福等项目受热捧。

多个平台数据显示,中秋夜游相关产品预订量较端午明显增长。不少航空公司也推出“赏月航班”,带乘客“追云逐月”。

文化

电影市场回暖,中秋晚会唱响家国情怀

上半年,国内电影市场票房在疫情冲击下受到严重影响。6月以来,电影市场逐渐回暖。

中秋期间,12部新电影陆续上映,竞争激烈。今年的中秋档新片覆盖喜剧、家庭、爱情等题材,为观众带来更多元的观影选择。

有关数据显示,截至9月12日,中秋档票房已突破3亿元。同时,中国电影市场2022年度总票房已突破250亿元。

近期,一些城市的电影院陆续开放。国家电影局也推出一系列电影消费促进措施。业内人士认为,一些影片的优异表现及更多供给将为电影市场恢复带来契机。也有不少业内人士更为期待国庆档的表现,“热度有望进一步延伸”。

“共赴秋晚,同享团圆”。另一热度颇高的话题是2022年中央广播电视台总台中秋晚会。三个篇章围绕中秋佳节的“月文化”设题,既有悠久的节日习俗,也有浓郁的乡愁思念,更有暖暖的家国情怀。

新华社“新华视点”记者(据新华社北京9月12日电)